

MEGJELENIK
MINDEN VASÁRNAP

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 korona
Félévre 5
Negyedévre . . . 2-50 „
Egyes szám ára 20 fill.

ABONYI

UJSÁG

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP

MEGJELENIK
MINDEN VASÁRNAP

Felelős szerkesztő és kiadó

TEMESKÖZY GERZSON

Nyilvartek, hirdetési díjak és
előfizetések a szerkesztőség-
hez küldendők.

A flandriai fronton



folyik tovább és egyre fokozódik a rettenetes, véres birkózás, benn az országban folyik tovább a politikai tülekedés és közben elérkeztünk a legnagyobb, a legfontosabb problémára, a *termés problémájára* élé.

A háborús viszonyok között az élelmezés kérdés egyre több gondot okoznak a hatóságoknak, melyeknek ténykérdéseikhez hozzá nem szólhatván, a föld felé fordítjuk tekintetüket.

Az előzetes jelentések és becslések szerint az ideai gabona termés, az Ég jóvoltából még a tavalyinál is jobb lesz s így a kiéhezetés problémája ismét megoldatlanul fog rávigyorogni a nagy száju antantra.

A midőn ezt örömmel regisztráljuk ugyanakkor a legnagyobb kedvetlenséggel kell konstatálnunk, hogy az illetékes tényezők nem igen foglalkoznak azzal a problémával, hogy miként lehet biztosítani ennek az országnak az ellátását olyan esetben ha véletlenül nem sikerül a termés. A mi most e körül forog, olyan mint a 21-es jatek. Minden tavasz felé elkezdünk gusztálni, vajjon a tizesre jön e egy ász? Lesz e huszonegyünk, lesz e az idén jó termésünk. Gusztálásra, még a legjobbra is, bizni egy ország élet viszonyait nagyon furcsa dolog. Már pedig akkor ha csak a Magyarok Istentől függ, hogy a termés bevág e ez csak gusztálás. A háboru eddig eltelt évei nagyon meg tanítottak már bennünket arra, hogy a több termés horribilis kérdésével miér intezivebben kell foglalkoznunk.

A több termelés ügyét és kérdését

oly alaposan megvilágította már *Asztalos Lajos* gazdasági felügyelőnk, hogy ezen az alapon könnyű dolgunk volna cselekednünk az ország termésének fokozására és biztosítására.

Nincs ennél fontosabb politikai kérdés sem sürgősebb. Teljesen lehetetlen helyzet a mai, midőn csupán az időre s nem még az ország népének értelmére és erejére van bízva az ország és különösen elkép pesztő jelenség az, hogy midőn van megoldás. van kivezető út e mai helyzetből, akkor más probléma, más ügy foglalja le a közvélemény és az illetékes tényezők érdeklődését.

De nem csak erről van szó, hanem arról is, hogy mi lesz háboru után. Egy egészen új nemzet gazdasági berendezkedés fog következni, a melyben csak az az ország fog megállhatni a maga lábán, melynek áruja lesz. Nekünk nincs olya fejlett iparunk, hogy a nemzetközi gazdasági érintkezésben iparcikkeinkkel vehessünk részt. De van dusan termő földünk, melynek termékei mindig és mindennél a legnagyobb értéket fogják képviselni.

A magyarok Istene mindég gondoskodik annyiról, amennyi igen szűkös beosztással elegendő az ország népességének. De azt már ne tőle kívánjuk, hogy kül kereskedelmi mérlegünk passzivitásának megszüntetéséről is Ő gondoskodik.

Ezt már aztán a magunk fejével és kezével kell megtennünk. Ezen munkálkodik Gróf Keglevich Gábor és Asztalos Lajos.

Abonyi dolgok.

Központi szeszfordéknk ügye

mozdult előre a héten tartott szervező bizottsági értekezleten. Az alapszabályokat szövegezte meg a bizottság a ma tartandó közgyűlés elé, miközben igen heves jelenet adódott elő a szabályrendelet egyes pontja fölött, mely eddig is ütközője volt a szervezkedés munkájának, de azt hisszük, hogy a több fejen több az ész" elvénél fogva simán fog lefolyni a mi alakuló gyűlés. Megfoghatatlan az a rövid látás, a melyet ezt az ügyet nem melyek kezelik. Sok tízezrekre rúg már eddig is az a kár, a mit az okozott, hogy ne-

mely ember bölcsebb akar lenni a profétánál. De mikor aztán egy konkrét kérdés elé állítják, se balra nem tud igazodni. Azok akik eddig is lelkiükön viseltek ezt az ügyet: akik többet tudnak törődni a közönség érdekeivel, mint a népszerűséggel, talán jobban tudják azt, hogy miként lehet ezt a nagy jelentőségű ügyet közmegelegedésre és anyagi előnyünkre nyelbe ölti, mint akik szavakon nyargalnak s az hiszik, hogy csökönyös álokoskodásokkal használnak a köznek, holott annak épen kárára dolgoznak. Ha nem fél a fejükbe a mód, ahogyan ezt létesíteni kell és lehet, tarták meg maguknak a véleményüket, de másokat ne vezessenek félre.

Egyébként ma el dől, hogy a vén Markuskoknak van e igazuk, akik felülőség nélkül

izgatnak, vagy a karavánnak, a mely egyenes útban halad.

La nek egyik számában, egyik laptársunk-
léti és közleményt vetünk át az orosz foglyok muuka béreinek szabvány tárgyában. Illetés helyről jött információk szerint Pest vármegyében egységesen kívánják az illetékes tényezők ezt a kérdést szabályozni, a járási főszolgabírák, illetve polgármesterek javaslatai alapján. Járásunk főszolgabírája járásunkra nézve mér megállapította a bér-szabályt, mely szerint mező gazdasági munkálatoknál egy orosz fogoly munkabére havi 50 kor. egyéb foglalkozásoknál havi 70 kor. ellátáson kívül. A mi a ruházatot illeti, ez nyílt kérdés marad a gazda belátása és a fogoly között és ezt aztán már a gazda belátása és a fogoly magaviselete és munkaképessége szabályozza közös megegyezéssel. Itt bővebb magyarázatra nincs szükség.

A „Hangya“ szövetség ügye szépen halad előre. — Eddig 890 tag 3368 részvény után befizetett 67360 korona részvény díjat és 3368 korona felszerelési díjat. Sajnos, itt is össze fogott a rosz akarat az oszobasággal egy-egy gáncsvetésre. Legújabb trükk, hogy a részvényenkénti 1 kor. felszerelési díjat azért követelik, a miért a tagot beirják. Azért szedik, hogy a boltot abból berendezték, mert a részvények értéke a központnál teljesegeésében letendő az árukért. Minden üdvös dolognál ott settenkedik a rosz akarat, mint az ördög a lelki üdvösség körül.

Egyébként t. alyámfiak, — nem erőszak a disznótör.

Vádat emelünk

Kapr Vazul 24 éves román csavargó internált ellen Barna Andrásné haláláért. Ezt a vádat arra alapítjuk, hogy.

1. A lakás ajtaja kívülről záratott rá a halottra.

2. Több száz koronája eltűnt, amit halála előtti napokban malacokért kapott, valamint lehneműi és egyéb ruhá darabok.

3. Van egy tanú, aki beszélt Kapr Vazulal, midőn ez jól felpakolva a vasúthoz igyekezett éppen akkor, midőn Barnáné alapos fölhevés szerint meghalt.

4. Kapr összeköttetésben volt az asszonyal előbb is, halála előtti is italozásra való szesz üveget találtak a lakásban, mely arra ad föltevést, hogy az asszony közvetlen halála előtt valakivel társaságban volt.

A többi nem a mi dolgunk.

Pénz nélkül gramofon lemez

csak a „Wagner-Hangszerkirály“ Budapest, József-körut 5. szállit. 6 darab törött, elhasznált vagy megunt régi lemezért egy leg-
újabb, teljesen új hanglemezt küldtenti cég mindenkinek.

H I R E K.

— **Hőseink árvái** javára az izr. hitközség gyűjtése 115. K. Skultét Andrásné és Dr. Hartmann Zoltán adományai 20—20 korona Léva Mihály prelátnak, orsz. képviselőnek kezeire.

— **Uj ovónők.** Szerdán tartott ovoda bizottsági ülésen az újonnan felállított két ovodába ovónőként Várady Ilona, Várady János gazg. tanító leánya és Hajnal Margit, a czeglédi kir. adó hivatali főpénztárnok leányát választották meg.

— **Halálozás.** özv. széchy szigeti és mária völgyi Thaly Elek né szül. léglási és nagy ertse. Ertséi Ida, Dr. Thaly Gábor ügyvéd, főlabirtokos, tart. honvéd főhadnagy édes anyja, f. hó 8-án, hosszas betegeskedés után jobblétre szenderült. Mély részvétünket fejezzük ki a kiváló gondos anya, nagyanya, a finom lelkületű igaz magyar urnó elhunytja fölött, kinek halálát nagy kiterjedésű, előkelő rokonság és városunk társadalma őszinte érzéssel gyászolja. Temetése 10-én mentvégre általános részvét mellett.

— **A gazdasági előadás** f. hó 19-éről 20-ára tételtett át, mert a vármegyei Gazdasági Egyesület részéről is részt fognak venni. Jelenjünk meg ott minél többen, nehogy kompromittáljuk magunkat is de az illetékes tényezők eddig is ránk pazarolt jó akaratát és törekvéseit.

— **rialmi Károly** "Misa bácsija" ma egy hete közönségünk nagy érdeklődése mellett és sok ötletes epizódok között szerencsésen meg házasodott. A főszerepben Halmi, a szerző aratott zajos elismerést méltó partnerével Molnár Mariskával, a műkedvelők új tagjával, aki sok leleménységgel és eleven temperamentummal oldotta meg nehéz, pikáns szerepét, vele sokat nyert a társulat és sok reményt fűzünk továbbá szerepléséhez, Igen tetszett Dohna Róbert galíciai tónusa, aki pedig csak úgy ugrott be három próba után, valamint Varga Pál cigány alakítása. Jól játszott a társulat egy új tagja Molnár Kálmán 29-es üdülő honvéd az elkeseredett rendőr nehéz szerepében, általában valamennyien kitettek magukért és nagy előnyükre van a társulat új átalakítása, bizonyos felszeg alakítások kiküszöbölésével és az új erők beállításával. A darab anyira tetszett, hogy még egyszer meg nézzük. Ezcelsior! a kultúráért és a háboru szerencsétleneiért!

— **Nagydiógra** vállalkoztak műkedvelők azzal a jótékonycélu kabaréval, melyet Pünkösöd másnapján mutatnak be a színházban. A 12 pontból álló műsor s a kipróbált régi és új szereplők s főleg Halmi rendezése azonban sikerrel fog meg birkózni a nehéz feladattal s számíthatnak a legnagyobb érdeklődésre, mit a nagy terjedelmű színelv is provokál.

— **Az országos Hadigondozó Hivatal** 21081/1918 az. rendeletével a rokkant munkaközvetítést decenralizálta. Pest-pilis-solt-kis-kun és Fejér vármegyék területén lakó rokkant munkaközvetítését Budapest 9. ker. Timót utca 3 sz. alatt levő Hadigondozó Hivatal szociális irodájának vezető hatós körébe utalta be. Az említett vármegyék területén lakó rokkantakat felhívom, hogy munkaközvetítési ügyekkel írásban vagy szóbelileg fenti Hivatalhoz forduljanak.

— **A fehérneműek rekvirálása.** amint hallomásból tudjuk, még mindig ijjeszti a mindea rémhirt könnyen elhívó lelkeket. Megnyugtatósul közölhetjük, hogy ennek a a kőzsa hírek teljességgel semmi alapja nincs és a fehérneműek rekvirálása egyáltalán nem fog megtörténi.

— **A gabona kiörlési arányát** aként fogják megváltoztatni, hogy a búzát 90, a rozstól 94 százalék erejéig öröljék ki a malmok.

Nyílt-tér.

Dr. Szentkirályi István járási orvos orosz fogságból szerencsésen hazaérkezvén, orvosi hivatalos és magán működését megkezdte. Rendel délután 2-től 5 óráig.

Meghívó.

Abony, Törtel, Tószeg, Jászkarajenő és Kocsér község szőlő és gyümölcskert birtokosait folyó hó 12-én délután 3 órakor Abony községben a község háza tanácstermében tartandó gyűlésre meghívom.

T Á R G Y.

1. Központi szeszfőzde alapszabályainak megállapítása.
2. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok választása.
3. A szeszfőzde üzembehelyezése.

Abony, 1918. május hó 2-án.

NAGY LAJOS,
elnök.

Eladó ház.

Három szobás lakóház, mellék-helyiségekkel eladó. — Bővebb felvilágosítást ad MELEG MIHÁLY.
3-18

Első Keresztény Temetkezési Vállalat.

Szent István-tér 2 sz. (Kaszárnya épület) Ajánlja temetkezési kegyelet eikkeit; érc és más nemű koporsóknak, kőkereszteknek, arany és ezüst felírás koszoruszalagoknak, — a háborus viszonyok ellenére is a legutányol sabb és legjobb kiszolgálása mellett, amit annnyival is inkább eszközölhet, mivel ügy-nököket, felhajtókat a vállalat nem tart.

A gyászokcsiba a vállalat díjtalanul

saját fogatát bocsátja tisztelt vevői rendelkezésére.

Viszketegséget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a dr. Flesch-féle eredeti törvényesen védett

„skaboform - barna zsir“

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes dr. Flesch-félét kérjék. Próbátégely 2:30 K, nagy tégely 4 K, családi adag 11 kor.

Kapható helybeli gyógyszerárakban, vagy direct a készítőnél rendelhető. Dr. Flesch E. „Korona“ gyógyszerára Győr.

Vételénél a „SKABOFORM“ védjegyre ügyeljünk!

URÁNIA MOZGÓ

Szombaton, május 11-én este fél 9 órakor. Vasárnap, 5-én d. u. 6, este 8 és 10 órakor

Idegen nő

Film fantázia 4 felvonásban

Helyárak: Páholyülés 2:50, Fentartott hely 2 k., I. hely 1:50 k., II. hely 1 k., III. hely 70 fill.

STERNBERG HARMONIKA

hangja nagyszerű!

BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-UT 60., saját palota.

Ktűnő hangu, háromváltós, aczélsarku
Még finomabb, orgona hangu
2-soros, 21 billentyűs, finom
Rendelésnél a pénz előre beküldendő.